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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 

ATA DA 435ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 
 
 
Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às nove horas, 

na sala de reuniões da Santos Port Authority, situada na Av. Conselheiro Rodrigues 

Alves s/nº, em Santos-SP, realizou-se a quadringentésima trigésima quinta Reunião 

Plenária Ordinária do Colegiado. Estiveram presentes os Representantes do Poder 

Público: Flavia Morais Lopes Takafashi, pela SNPTA; Reinaldo Augusto Angelini, pela 

Receita Federal; André Okubo, pela VIGIAGRO/MAPA, CMG Daniel Américo Rosa 

Menezes, pela Marinha; Erica Cristina Santos Carvalho, pela ANVISA; Ricardo Salgado 

e Silva, pela Prefeitura Municipal de Santos. Os Representantes da Classe 

Empresarial: Roberto Teller, pela ABTRA; Martin Aron, pela ACS; Eliezer Giroux, pela 

ABTP; e, Joaquim Carlos Sepúlveda, pelo SOPESP. O Conselheiro José Edgard 

Laborde Gomes, não compareceu à reunião, justificando sua ausência. Os 

Representantes dos Trabalhadores Portuários: José Cavalcanti Pessoa, pela 

FENCCOVIB; e, Robson Gama dos Santos, pela FNP. Compareceram também, como 

convidados permanentes, os Srs. Casemiro Tercio, Presidente da SPA, Márcio Calves, 

representante da Classe Empresarial do CAP, no CONSAD e Flavio Spina Junior, 

representante da ANTAQ. Compareceram ainda, como convidados, a Sra. Jennyfer Tsai, 

Diretora de Infraestrutura da SPA; o Presidente do SOPESP, Regis Prunzel, e o Sr. José 

Eduardo Lopes. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como 

Secretário-Executivo, Jorge Leite dos Santos e apoio do APL Thiago Rodrigues Alves. 

Em seguida, a Presidente passou ao item I – ABERTURA. Foi submetida aos 

Conselheiros a Ata da 434ª Reunião ordinária, que lida e achada conforme, foi 

devidamente assinada pelos presentes. Na sequência, a Presidente comunicou ao 

Colegiado, que devido não ter tido tempo hábil para analisar a documentação sobre 

“Sistema S”, apresentado na última plenária, o tema será transferido para apreciação na 

próxima reunião. Dando sequência à pauta do dia, a Presidente passou ao item                    
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II – ASSUNTOS GERAIS. Os assuntos apreciados receberam as seguintes 

manifestações: II.01 – Apresentação do Relatório da 9ª reunião da Comissão de Agenda 

Temática do CAP, realizada no dia 17/12/2019, que abordou o tema: Operações de 

navios LOA 366 no Porto de Santos. A Presidente do CAP, passou a palavra ao 

Conselheiro Eliezer Giroux, que fez um breve relato sobre o tema abordado na reunião 

da CAT, informando que ficou consensuado, naquela reunião, que a Autoridade Portuária 

irá encaminhar proposta do Plano de Amarração para o Porto de Santos a fim de ser 

avaliado e complementado pela Praticagem de Santos. Foi solicitado à Praticagem de 

Santos, pelo Agente da Autoridade Marítima – AAM, que apresentasse os estudos e/ou 

demonstrasse práticas adquiridas após a conclusão do estudo apresentado no Relatório 

Final fase 2 TPN, utilizado para subsidiar a elaboração de novas regras para o acesso e 

operação dos navios de 366 metros, enfatizando o comportamento do navio com 

velocidade da ordem de 6-7 nós, como sugerido, especialmente naqueles pontos em que 

o emprego dos rebocadores se faz indispensável, detalhando o posicionamento 

adequado, forma de atuação e a força de tração estática requerida durante trânsito do 

navio ao longo de todo o canal de navegação. O Colegiado registra que tomou 

conhecimento e fica no aguardo de informações atualizadas, da Comissão de Agenda 

Temática - CAT, sobre a evolução do referido tema, tendo em vista sua importância para 

o Porto de Santos. II.02 – Canal de Navegação. a) Status da contratação de dragagem; 

b) Status do Calado Operacional. Relativamente ao tema, considerando o exposto pela 

Diretora de Infraestrutura da SPA, de que o DNIT manifestou retorno do Consórcio Van 

Oord/Boskalis para finalização do contrato MTPA 02.2017, cujos trabalhos terão início no 

corrente mês, começando pelo canal de navegação e berços de atracação. Ao mesmo 

tempo, informou que a SPA aprovará a homologação contratação da empresa DTA 

Engenharia LTDA., para prestação de serviços de dragagem de manutenção nos trechos 

1, 2, 3 e 4 do canal de acesso, acesso aos berços e berços de atracação do Porto de 

Santos, por um período de 24 (vinte e quatro) meses, e, irá propor ao Conselho de 

Administração, a aprovação da adjudicação dos citados serviços à referida empresa. 

Com a palavra, o Conselheiro Eliezer Giroux, em nome da ABTP, parabenizou a SPA 

pelos trabalhos realizados na contratação dos serviços de dragagem para o porto de 

Santos. c) Licenciamento Ambiental dos berços de Outerinhos – Aprofundamento dos 
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berços 12A ao 23. A Diretora de Infraestrutura da SPA, informou que: a) de 

setembro/2018 a abril/2019, ocorreu a elaboração do estudo ambiental para subsidiar a 

dragagem de aprofundamento dos berços; b) em maio/2019 – protocolo do estudo no 

IBAMA solicitando anuência para a dragagem de aprofundamento dos berços; c) no 

momento a SPA está no aguardo da manifestação do IBAMA. II.03 – Apresentação da 

implantação da planta de celulose em Lençóis Paulista utilizando a solução logística pelo 

Porto de Santos (Bracell). Compareceram à reunião representantes da empresa Bracell, 

Srs. Alberto Pagano, Jorge Pisani e Elio Moraes, que realizaram apresentação sobre o 

tema. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas solicitando que a 

mídia eletrônica contendo a apresentação seja anexada a Ata, bem como encaminhada 

aos Conselheiros. II.04 - Informações dos componentes do CONSAD indicados pelo 

CAP. A Presidente do CAP, passou a palavra ao Sr. Márcio Calves, que fez um breve 

relato dos principais assuntos apreciados na última reunião do CONSAD, destacando os 

seguintes temas: a) Informou que os representantes do COAUD, Comitê que assessora 

o CONSAD, estiveram presentes na última reunião, e apresentaram os trabalhos 

realizados no segundo semestre de 2019; b) Informou que o CONSAD aprovou a 

autorização para encerramento da filial do Terminal Pesqueiro Público de Laguna.        

II.05 – Aprovação do Calendário de reuniões para 2020. O Colegiado aprovou o 

calendário para reuniões em 2020, conforme a seguir: 20/01; 18/02; 23/03; 24/04; 18/05; 

22/06; 20/07; 17/08; 21/09; 19/10; 23/11 e 14/12. Na sequência, a Presidente passou ao 

item III – OUTROS ASSUNTOS. Foram incluídos os seguintes registros:                                 

a) O representante do SOPESP, Regis Prunzel, informou que na próxima reunião, irá 

realizar apresentação sobre o Projeto Terminal Exportador de Santos - TES-Ponta da 

Praia; b) O Presidente da SPA, informou que no dia 6 de janeiro de 2020, a SPA 

recepcionará os estudos da concessão do Canal de Navegação do Porto de Santos. O 

Colegiado solicitou pautar o desfecho do evento na próxima reunião; c) O Conselheiro 

Ricardo Salgado, informou que será realizada, hoje as 18 hs, audiência pública para 

avaliação do Projeto da MRS do viaduto de transposição da via férrea da ilha do barnabé, 

convidando a todos para participação da referida audiência. Não havendo outras 

manifestações, a Presidente passou ao item IV – ENCERRAMENTO, onde o Colegiado 
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fixou a data da próxima reunião ordinária para o dia 20/01/2020, às 09h00min, em 

Santos, determinando a lavratura da presente Ata.  

 

 
Flavia Morais Lopes Takafashi 

PRESIDENTE 
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